
ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО
ПО ТЕХНИЧЕСКОМУ РЕГУЛИРОВАНИЮ И МЕТРОЛОГИИ



НАЦИОНАЛЬНЫЙ
СТАНДАРТ
РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ

ГОСТ Р
54952—
2012

**СРЕДСТВА ДЛЯ НЕПРОДУКТИВНЫХ
ЖИВОТНЫХ ЗООГИГИЕНИЧЕСКИЕ
И ЗООКОСМЕТИЧЕСКИЕ**

Термины и определения

Издание официальное



Москва
Стандартинформ
2013

Предисловие

Цели и принципы стандартизации в Российской Федерации установлены Федеральным законом от 27 декабря 2002 г. № 184-ФЗ «О техническом регулировании», а правила применения национальных стандартов Российской Федерации — ГОСТ Р 1.0—2004 «Стандартизация в Российской Федерации. Основные положения»

Сведения о стандарте

- 1 РАЗРАБОТАН Обществом с ограниченной ответственностью «ВЕДА» (ООО «ВЕДА»)
- 2 ВНЕСЕН Техническим комитетом по стандартизации ТК 140 «Продукция и услуги для непродуктивных животных»
- 3 УТВЕРЖДЕН И ВВЕДЕН В ДЕЙСТВИЕ Приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 7 августа 2012 г. № 217-ст
- 4 ВВЕДЕН ВПЕРВЫЕ

Информация об изменениях к настоящему стандарту публикуется в ежегодно издаваемом информационном указателе «Национальные стандарты», а текст изменений и поправок — в ежемесячно издаваемом информационном указателе «Национальные стандарты». В случае пересмотра (замены) или отмены настоящего стандарта соответствующее уведомление будет опубликовано в ежемесячно издаваемом указателе «Национальные стандарты». Соответствующая информация, уведомление и тексты размещаются также в информационной системе общего пользования — на официальном сайте Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии в сети Интернет

© Стандартиформ, 2013

Настоящий стандарт не может быть полностью или частично воспроизведен, тиражирован и распространен в качестве официального издания без разрешения Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии

Содержание

1 Область применения	1
2 Термины и определения	1

Введение

Установленные в стандарте термины расположены в систематизированном порядке, отражающем систему понятий в области зоогигиенических и зоокосметических средств для непродуктивных животных.

Для каждого понятия установлен один стандартизованный термин.

Приведенные определения можно при необходимости изменять, вводя в них производные признаки, раскрывая значения используемых в них терминов, указывая объекты, входящие в объем определяемого понятия.

Изменения не должны нарушать объем и содержание понятий, определенных в настоящем стандарте.

Стандартизованные термины набраны полужирным шрифтом.

**СРЕДСТВА ДЛЯ НЕПРОДУКТИВНЫХ ЖИВОТНЫХ ЗООГИГИЕНИЧЕСКИЕ
И ЗООКОСМЕТИЧЕСКИЕ****Термины и определения**

Zoohygienic and zoocosmetic means for non-productive animals.

Terms and definitions

Дата введения — 2013—07—01

1 Область применения

Настоящий стандарт устанавливает термины и определения понятий в области зоогигиенических и зоокосметических средств для непродуктивных животных.

Термины, установленные настоящим стандартом, обязательны для применения во всех видах документации и литературы по зоогигиеническим и зоокосметическим средствам для непродуктивных животных, входящих в сферу работ по стандартизации и (или) использующих результаты этих работ.

2 Термины и определения**Общие понятия**

1 рецептура зоогигиенического [зоокосметического] средства: Нормированный перечень сырья для производства определенного количества и вида средства зоогигиенического и зоокосметического.

2 зоогигиенический [зоокосметический] ингредиент: Любое химическое вещество или препарат синтетического или натурального происхождения, используемые при производстве зоогигиенических и зоокосметических изделий для непродуктивных животных и присутствующие в них в исходном или измененном виде.

Примечание — К ингредиентам зоогигиеническим и/или зоокосметическим не относятся парфюмерные (ароматические) композиции, примеси в используемом сырье, а также вспомогательные технические материалы, используемые в процессе приготовления, но не присутствующие в готовой продукции.

Средства зоогигиенические

3 зоогигиеническое средство: Препарат или средство, изготовленное промышленным способом по утвержденной рецептуре, предназначенное для проведения гигиенических процедур путем нанесения с помощью вспомогательных средств или без их использования на различные части тела непродуктивного животного с единственной или главной целью их очищения, защиты общего состояния здоровья и/или сохранения здоровья в физиологически нормальном состоянии, для специального ухода за животными с учетом физиологических особенностей и условий содержания, а также для гигиенической обработки предметов обихода и мест содержания непродуктивных животных.

Примечание — Средство зоогигиеническое наносят на кожу и ее кератинизированные придатки, молочные железы, мякиши лап и рога, чешую, панцирь, чешуйки, когти, перья и клюв, зубы, слизистую оболочку полости рта и наружные половые органы.

4 зооигиеническая процедура: Мероприятие, направленное на очищение и поддержание чистоты животных, защиты от воздействия негативных факторов окружающей среды, эктопаразитов, неспецифического сохранения здоровья, для специального ухода за непродуктивными животными с учетом физиологических особенностей и условий содержания.

5 зооигиеническое моющее жидкое средство: Средство, применяемое для гигиенического ухода за кожей, шерстью, наружными половыми органами, кератинизированными придатками непродуктивных животных.

Примечание — Зооигиенические моющие жидкие средства применяются в виде водного раствора, геля, эмульсии на основе поверхностно-активных веществ (шампунь, жидкое мыло, пенка, мусс, гель, очищающее средство).

6 зооигиеническое моющее твердое средство: Твердое туалетное мыло из натриевых солей, натуральных или натуральных и синтетических жирных кислот с добавками (или без них), предназначенное для гигиены непродуктивных животных.

7 зооигиеническая пудра [порошок] для сухой чистки: Сухая смесь, содержащая минеральные и органические вещества, предназначенные для нанесения на отдельные части тела животного, в том числе и шерсть, с целью его очистки, удаляемые без смывания водой.

8 зооигиенический лосьон [тоник]: Жидкость, содержащая водные или спирто-водные растворы органических кислот, настои биологически активных трав, соков плодов и овощей, обладающая успокаивающим или тонизирующим эффектом на кожу и предназначенная для очищения кожи и шерсти от жира, пота, грязи, выделений из глаз, наружных половых органов, желез.

9 зооигиенический спрей: Жидкость, содержащая водные или водно-спиртовые растворы чистящих, успокаивающих или тонизирующих веществ в упаковке, позволяющей их распылять аэрозольно.

10 зооигиеническое средство для ухода за ротовой полостью: Средство, предназначенное для гигиены, отбеливания, профилактики заболеваний зубов и полости рта.

Примечание — Средства для ухода за зубами и полостью рта применяются в виде пасты, геля, жидкостей, зубного эликсира, зубного порошка, дезодоранта.

11 зооигиеническое защитное средство: Средство, предназначенное для защиты непродуктивных животных от насекомых, неблагоприятных атмосферных и климатических явлений.

Примечание — Средства защитные применяются в виде спрея, жидкости, роллера, стика, ошейника, шлейки, наклейки.

12 зооигиеническое средство специального назначения: Изделие, предназначенное для ухода за животными с учетом их физиологических особенностей и условий содержания.

Примечание — Средства специального назначения применяются в период беременности, лактации, для участвующих в спортивных состязаниях, для участвующих в шоу, для стареющих, для новорожденных и молодых животных, для экзотических видов и пород.

13 средство для ухода за местами содержания [предметами обихода] непродуктивных животных: Чистящее, моющее, дезодорирующее, антисептическое средство, предназначенное для гигиенической обработки клеток, домиков, подстилок, мисок, аквариумов, поводков, ошейников, сбруи.

14 место содержания непродуктивных животных: Территория, устройство, сооружение, предназначенное для постоянного или временного содержания непродуктивных животных, а также для обеспечения его естественных физиологических потребностей.

Средства зоокосметические

15 зоокосметическое средство: Препарат или средство, изготовленное промышленным способом по утвержденной рецептуре, предназначенное для проведения косметических процедур с целью улучшения или изменения внешнего вида, коррекции запаха тела животного в соответствии с видовыми породными требованиями.

16 зоокосметическая процедура: Мероприятие, направленное на улучшение или изменение внешнего вида и запаха животных в соответствии с видовыми и породными требованиями.

17 зоокосметический крем: Косметический крем, предназначенный для ухода за кожей, когтями и шерстью, действие которого направлено на улучшение обмена веществ, протекающего в коже животных.

Примечание — К зоокосметическим кремам относятся: эмульсионный, жировой типа вода/масло, масло/вода и смешанного типа; крем на гелевой основе, содержащий воду; жировые эмульсии; специальные добавки и гелеобразующие компоненты; косметические молочко, сливки, сметанка, эмульсии, маски, пилинги, скрабы.

18 зоокосметический бальзам: Средство, содержащее питательные для шерсти вещества, глубоко проникающие в структуру волоса и придающие шерсти соответствующие породе животного эстетические качества.

19 зоокосметический ополаскиватель: Средство косметическое, применяемое после мытья шерсти, содержащее кондиционеры, которые снимают статический заряд с шерсти, увлажняют кожу и защищают шерсть, содержат косметические добавки, которое облегчают расчесывание шерсти.

20 зоокосметический гель: Смесь гелеобразной консистенции синтетических и натуральных продуктов с применением гелеобразующих компонентов, предназначенная для улучшения обмена веществ в коже и улучшения структуры шерсти и кератинизированных придатков непродуктивных животных.

21 зоокосметическая сыворотка: Средство, в котором в качестве основы используется высокий концентрат фруктовых кислот, витаминов и минеральных веществ, а также энхансеры для быстрого эффекта увлажнения шерсти и восстановления обмена веществ верхних слоев кожи.

22 зоокосметическое изделие для ухода за когтями: Средство, предназначенное для нанесения на когти с целью улучшения их внешнего вида, защиты, питания, восстановления, выравнивания, укрепления, отбеливания, окрашивания, придания блеска, высушивания.

23 зоокосметическая пудра [порошок]: Сухая смесь, содержащая минеральные и органические вещества, предназначенная для нанесения на отдельные части тела животного, для макияжа кожи и шерсти.

24 зоокосметическое декоративное средство: Средство, содержащее химические вещества, предназначенные для придания шерсти и кератинизированным придаткам желаемого цвета и формы.

Примечание — К средствам зоокосметическим декоративным относятся краски оттеночные, осветляющие, лаки, гели, гели с глестерами, спреи с глестерами.

25 зоокосметическое парфюмерное средство: Парфюмерное жидкое изделие, применяемое как ароматизирующее гигиеническое и освежающее средство.

Примечание — К зоокосметическим парфюмерным средствам относятся духи, одеколон, парфюмерные, туалетные и душистые воды.

26 зоокосметическое дезодорирующее средство: Средство, устраняющее неприятные запахи тела животных посредством замедления разложения и окисления выделений кожи и желез наружной секреции.

Примечание — Зоокосметические дезодорирующие средства применяются в виде аэрозолей, кремов, жидкости, порошков, гелей, в форме карандаша(стика).

27 зоокосметическое средство антиперспирант: Средство, препятствующее выделению веществ с неприятным запахом путем снижения функции экзокринных желез.

Примечание — Зоокосметические средства антиперспиранты применяются в виде аэрозолей, кремов, жидкостей, порошков, гелей, в форме карандаша(стика).

Алфавитный указатель терминов на русском языке

бальзам зоокосметический	18
гель зоокосметический	20
изделие для ухода за когтями зоокосметическое	22
ингредиент зооигиенический	2
ингредиент зоокосметический	2
крем зоокосметический	17
лосьон зооигиенический	8
место содержания непродуктивного животного	14
ополаскиватель зоокосметический	19
порошок зооигиенический для сухой чистки	7
порошок зоокосметический	23
процедура зооигиеническая	4
процедура зоокосметическая	16
пудра зооигиеническая для сухой чистки	7
пудра зоокосметическая	23
рецептура зооигиенического средства	1
рецептура зоокосметического средства	1
спрей зооигиенический	9
средство зоокосметическое антиперспирант	27
средство дезодорирующее зоокосметическое	26
средство декоративное зоокосметическое	24
средство для ухода за местами содержания непродуктивного животного	13
средство для ухода за предметами обихода непродуктивного животного	13
средство для ухода за ротовой полостью зооигиеническое	10
средство защитное зооигиеническое	11
средство зооигиеническое	3
средство зооигиеническое моющее жидкое	5
средство зооигиеническое моющее твердое	6
средство зоокосметическое	15
средство парфюмерное зоокосметическое	25
средство специального назначения зооигиеническое	12
сыворотка зоокосметическая	21
тоник зооигиенический	8

УДК 641.5:006.354

ОКС 11.220
71.100.70

С00

Ключевые слова: средства зооигиенические, ветеринарная зооигиена, средства зоокосметические, животные непродуктивные, процедуры зоокосметические, термины и определения

Редактор *Е.В. Никулина*
Технический редактор *Н.С. Гришанова*
Корректор *М.И. Першина*
Компьютерная верстка *А.Н. Золотаревой*

Сдано в набор 23.05.2013. Подписано в печать 14.06.2013. Формат 60 × 84 $\frac{1}{8}$. Гарнитура Ариал.
Усл. печ. л. 0,93. Уч.-изд. л. 0,60. Тираж 71 экз. Зак. 624.

ФГУП «СТАНДАРТИНФОРМ», 123995 Москва, Гранатный пер., 4.
www.gostinfo.ru info@gostinfo.ru

Набрано во ФГУП «СТАНДАРТИНФОРМ» на ПЭВМ.

Отпечатано в филиале ФГУП «СТАНДАРТИНФОРМ» — тип. «Московский печатник», 105062 Москва, Лялин пер., 6.